

“爸爸，店里的地上躺着个人”

12岁女孩和父亲出手急救

本报讯（记者 崔春梅）近日，邱女士和家人赶到献县韩村镇张祥中心校，将一面锦旗送到五年级一班学生刘晓雪手中。大家这才知道12岁女孩刘晓雪和父亲救人的事迹。

昨天，刘晓雪的父亲刘红臣向记者讲述了事情的经过。1月8日早上6点多，刘晓雪乘坐父亲的车，从河间市梁各庄村的姥姥家去献县韩村镇张祥中心校上学。

途中，刘晓雪和父亲来到路边的早餐店，准备下车进店吃饭。

走进店里后，刘红臣和刘晓雪发现屋内热气弥漫，灶上烧着的锅里不停地冒着热气。就在刘红臣在屋内弥漫的热气中找人时，个子稍矮的刘晓雪突然发现灶边的地上躺着一个人，便喊了一声：“爸爸，地上有个人！”

刘红臣和刘晓雪之前曾在这个早餐店吃过饭，发现地上



店主为刘晓雪（左五）和刘红臣（左一）送来锦旗

躺着的那位女士正是店主。他们试图叫醒店主，但对方根本没有反应。刘晓雪和父亲一起拽着店主肩膀，努力把她拖到店门口，让她能呼吸到新鲜空气。

刘晓雪和父亲拨打了120电话，并不断呼唤店主。就在120赶来的路上，店主渐渐有了意识，并拿出手机让刘红臣帮忙联系她的家人。

随后，店主的家人迅速赶到现场，送她到医院接受救治。好在就诊及时，店主邱女士很快康复出院。

当天，刘晓雪因救人上学迟到，刘红臣为她向老师请假时也没有提救人的事。直到店主邱女士出院，将一面锦旗送到学校后，大家才知道刘晓雪和父亲救人的事。

学校特意给刘晓雪颁发见义勇为为奖状，对她救人的行为提出表扬。

花钱请“情感导师”支招

事与愿违，3999元打了水漂

本报讯（记者 李婉秋）近日，市民李女士花3999元请“情感大师”指导，试图挽回刚分手不久的男友。最终，她认真学习“课程”后，微信却被男友拉黑。

前不久，李女士遭遇分手后，在短视频平台刷到一条情感类视频。随后，类似视频总是出现在平台首页。“教你如何挽回前任”“男人分手时越绝情，挽回则越容易”“只要9.9元，教你读懂男人……”视频中掺杂着广告，下面还留有购买方式。

李女士花9.9元下了单，还留下了联系方式。不一会儿，李女士接到一个陌生电话。对方自称是某某情感机构的专业情感导师。李女士向他讲述了自己和

男友之间的情况。对方鼓励李女士追回前任。

听了对方的话，李女士觉得她很有可能会跟男友复合。那名导师向李女士介绍了3999元、6999元、8999元3种价位的指导服务，并表示老师会全程跟随指导，教她如何聊天，价格越高服务时间越长。李女士有些犹豫。这位导师又说，他是专业的情感导师，不少学员在他的帮助下成功挽回前任，像李女士这样的情况，基本1周时间就可以挽回前任。

李女士最终选择了3999元为期15天的服务。“我微信转账给导师并签订合同购买了这项恋情挽回服务，导师承诺为我量身打造挽回方案。”李女士说，没想到导师只是给她发了一些相关视频和学习资料让她自学，还要她每天写下学习总结。

这样的学习让李女士有些崩溃，便向导师提出这样学习根本没有效果，希望对方给她针对性的指导。“导师每次都说要先打基础，提高自身情商才能事半功倍。导师还多次暗示我，只有再次交费才能享受更好的服务。”李女士说。

15天后，李女士发现她和前任的关系越来越疏远。直到有一天，李女士发现前任将她的微信拉黑了。由于李女士没有续费费用，导师也不再联系她。李女士想退费，结果遭到对方拒绝。

特别的聊天

彭爱 刘傲然 刘洋

沧州市第二中学高三班主任刘傲然有一份特殊的聊天提纲，从问题到分析再到解决方案，每一条都记录得很详细。谈话提纲里记录的是班里的学生小茹的相关情况。

小茹是市第二中学一名高三学生。在学校里，她品学兼优。在家里，她乖巧懂事。

可前段时间，班主任刘傲然发现，小茹总是默默地趴在桌子上一言不发，一副忧心忡忡的样子。为了弄清楚原因，刘傲然多次找小茹谈话了解情况。

刘傲然跟小茹谈话后才知道，小茹的爸爸今年60岁了，曾经两次突发脑梗的他仍要打多份零工维持一家人的生活。小茹还有一个瘫痪在床的哥哥，妈妈每天寸步不离地照顾他，无法外出工作。去年，小茹的妈妈生病住院，需要家人照顾。懂事的小茹主动承担起照顾

妈妈和哥哥的重担，却因此耽误了40多天的课程。这就是小茹近段时间焦虑的原因。

了解到小茹的情况后，刘傲然第一时间向学校汇报。根据小茹的学习成绩和实际情况，学校为她申请了奖学金和助学金，减轻小茹家庭的生活负担。刘傲然联系各学科老师，为小茹量身打造一个学习方案。考虑到小茹照顾家人会耽误学习，老师们决定定期家访，帮她把耽误的课程补上。

“刘老师曾经告诉我，‘即使被命运扼住咽喉，也绝不能屈服于命运’。困难是一时的，我不能被眼前的困难打败。”在老师的帮助下，小茹逐渐摆脱忧郁情绪，眼里重新燃起了这个年纪该有的光芒。



杨福才：工作和生活中一直有晚报相伴

本报记者 刘冰祎 摄影报道



66岁的杨福才从事教育工作40多年。自从《沧州晚报》创刊，他的工作和生活中就一直有晚报相伴。

退休前，杨福才曾在沧县教师进修学校工作，平时一直有读书看报的习惯。《沧州晚报》创刊后，杨福才一直是晚报的忠实读者（上图）。

2014年，杨福才在颐和中学工作时，看到晚报刊登了一则举办“一封家书”书写大赛的消息。在学校从事德育教育工作的杨福才动员全校学生共同参与。很快，2000多名学生提笔写下了

一封封饱含真挚情感的家书。

“为了参加这次活动，我们前后忙了两个月。师生们都说这个活动特别好，在学校掀起了一股传承中华优秀传统文化的热潮。”杨福才说。他将学生写的家书送到晚报编辑部，其中多篇作品被刊登出来。每每想起这次活动，他的心里总是既激动又高兴。

从晚报举办的“送福进万家”到“一封家书”，再到通过报纸分享他搜集来的武术名家照片、典故，杨福才参与晚报活动不下百次。

对杨福才来说，报纸和书本一样，是学习的桥梁。他很感谢晚报开展的各项活动为大家搭建了共同学习、进步的平台。

《沧州晚报》——我的良师益友



日前，沧州市首届中学生辩论赛圆满落幕。37支代表队经过激烈角逐，市第二中学、市第十三中学代表队分别摘得高中组、初中组桂冠。孙亮 摄